

时，希望协会能够找到切入点，以恢复草甘膦市场的元气。

### 宋玉曼，河北省农药工业协会

国家政策的颁布随意性太强，既不征求企业意见，也不召开听证会，对于行政管理部门来说，随意性太强的话会影响政府的权威性和公正性。建议以后在有新政策颁布出台的时候，要广泛听

取民众的意见。

去年由于政府部门职能的转换，使得生产批准证书的发放时效性不够，很多去年上报的材料到今年现在还没有拿到批准证书，而农药是季节性产品，企业拿不到批准证书，就无法在市场销售，错过销售旺季，使得企业的整个生产经营状况受到影响。建议以后要加快批准证书的发放速度和时效性。



## 企业发展需求催生行业协作组成立

曾途 中国农药工业协会



继吡虫啉行业协作组成立后，2,4-滴、阿维菌素、百草枯三个大吨位农药产品协作组相继成立，这些协作组是中国农药工业协会组织企业自愿成立的，将在中国农药工业协会的指导下开展工作。

### 2,4-滴行业协作组成立

2010年3月3日，2,4-滴协作组成立会议在中国农药工业协会召开。这是继吡虫啉协作组后成立的另一大吨位农药的产品协作组。

佳木斯黑龙农药化工股份有限公司、山东潍坊润

丰化工有限公司、常州永泰丰化工有限公司、大连松辽化工有限公司等四家2,4-滴主要生产企业作为发起单位，与中国农药工业协会一起共同商讨关于2,4-滴协作组成立及后续相关事宜。

2,4-滴原药全球年产量约为15万吨，我国年产量5万吨，占世界产量的三分之一；而佳木斯黑龙、山东潍坊润丰和常州永泰丰、大连松辽四家企业年产量占国内产量的90%，已占据主导地位。在得知中国农药工业协会成立吡虫啉协作组后，这几家企业2月5日联合到协会表达了成立2,4-滴协作组的心愿，并于3

月3日正式成立。

会上，中国农药工业协会罗海章理事长首先就2,4-滴协作组成立表示祝贺，对2,4-滴协作组进行了肯定，希望协作组充分发挥作用，积极引导行业健康有序发展，并就2,4-滴协作组如何维护该产品的生命力，如何提升生产工艺水平，对倡导和推行以“环境、健康、安全”为核心内容的责任关怀理念等相关问题进行了详细指导。

四家单位对《2,4-滴协作组公约》进行了充分讨论，达成一致并签字执行。会上就后期2,4-滴协作组操作等相关事项进行了明确，协作组主要工作包括：

(1) 开展行业调查研究，协调各方关系，向政府主管部门提出有关经济政策和立法方面的意见和建议。

(2) 积极争取有关部门授权，组织、参与制订和提高行业标准和技术法规(产品质量标准、废水排放标准等)；组织行业重大技术改造、技术引进、投资与开发项目的前期论证，组织科技成果鉴定和推广应用。

(3) 考虑到如果目前我国苯氧乙酸系列产品的生产规模已经可以满足市场需求，为避免产能过剩、恶性竞争和社会资源的浪费，协作组拟上书国家工信部建议不再新设此类产品的原药生产定点。

(4) 进行行业数据统计，收集、分析行业信息。

(5) 针对未依法办理安全生产许可、无环评审批手续、非原药定点、无生产许可证、无农药登记证的生产企业，积极向行业主管部门反映情况并收集有关证据，协助主管部门取缔非法生产，维护国家法律法规的严肃性，净化行业生产经营环境。

(6) 组织协调行业内产品的国内、国际贸易争端、产业损害调查，组织会员做好反垄断、反倾销、反补贴和保障措施的应诉、申诉等相关工作，维护正常的贸易秩序。

(7) 根据原材料的市场波动以及产品市场的供求变化，为保护市场的长足发展、避免组员单位之间非理性竞争以及体现服务三农的宗旨，适时协调组员单位应对，并负责监督实施。

(8) 组织组员企业同国内外企业进行友好交

往，推动组员企业对外经济技术合作与交流，开拓国际市场。

协作组推选中国化工集团农化总公司总经济师郑先海为2,4-滴协作组组长，任期为1年。会员包括：佳木斯黑龙农药化工股份有限公司、山东潍坊润丰化工有限公司、常州永泰丰化工有限公司、大连松辽化工有限公司，潍坊润丰董事长孙国庆负责协作组的具体联络和相关事务处理等工作。

### 阿维菌素、百草枯协作组在上海成立

2010年3月15日，是我国消费者权益保护日，在这个特别的日子，中国农药工业协会在上海召开阿维菌素、百草枯协作组成立座谈会。国内阿维菌素和百草枯原药生产企业高层管理人员约70名代表参加了此次座谈会，会议由中国农药工业协会副秘书长曹承宇主持。

中国农药工业协会理事长罗海章就协作组成立的背景及意义作了重要讲话。罗理事长指出，近年来，中国农药行业发展迅速，目前已经能生产近六百个原药产品，相当一部分产品无论是产能或产量在国际上都占有70%以上的份额，销售额超过一亿美元；非专利品种发展很快，包括合成水平、工业产业化水平、装备水平及自动控制水平都有很大提升，尤其是在和国外公司合作后，“S、H、E”水平得到了很大提高，国内较大企业已经成功向国际植保界迈出一大步，并在全球植保事业中发挥了非常重要的作用，全球植保事业的发展离不开中国农药行业的贡献。与此同时，国内农药产能大，但在国际农药市场上的份额很少；产量大，但在全球植保界的话语权很小，这是值得我们重视与深思的问题。此外，如何用我们卓有成效的工作去改变民众和政府对于农药行业的负面印象，如何进一步培育和提升优势品种在市场上的竞争力，已经是目前国内农药企业不得不思考的问题。在这样一种新形势下，协会组织企业成立大宗产品协作组，拟通过协作组的成立，共同推进产品生产与三废治理水平的提高；向有关行政管理反映，呼吁提高准入标准，遏制低水平无序竞争，盲目扩大产能导致的

恶性状态；淘汰落后生产能力，提高产业集中度，保护国内有竞争力的品种，使其健康发展。罗理事长强调，严重跟风的形势在国内不改变，农药行业的良好势头将会改变；阿维菌素和百草枯发展速度很快，如果没有行业自律，就会提前结束这两个产品的生命周期；成立协作组的意义就是要采取保护措施，共同应对，通过协作组、协会与行政主管部门共同努力，对一些产能过剩品种采取行之有效的控制措施。

座谈会随后分成阿维菌素和百草枯两个小组，分别讨论协作组成立后的公约和工作内容。阿维菌素和

百草枯原药生产企业参会代表纷纷表示支持成立产品协作组，并愿意遵守协作组公约及其自律行规。会议推选河北威远生物化工股份有限公司总经理张庆为阿维菌素协作组组长，推选南京红太阳股份有限公司董事长杨寿海为百草枯协作组组长，两个协作组组长各自推荐了协作组联络人。

阿维菌素、百草枯协作组是中国农药工业协会成立吡虫啉、2,4-滴农药协作组之后的第三、第四个协作组，今后将视农药产品发展情况及相关生产企业意愿继续成立类似的大宗品种协作组。

# 未雨绸缪

## 新安阳光（加纳）公司提前启动市场运作

严玉昕 浙江新安化工集团股份有限公司

2月中下旬，借助农药销售旺季到来前的有利时机，新安阳光（加纳）公司组织了近200多家经销商、农业种植协会代表分别在加纳首府阿克拉和西非农药重要集散地库马西召开了2010年新闻发布和产品推荐会。公司董事长李朝东代表公司致欢迎辞，总经理严玉昕向与会代表介绍了新安在世界农化领域中取得的突出成就和地位，通报了新安化工同阳光农资战略合作后在产品结构、技术服务和品牌宣传上，为当地农业发展、农民丰收作出更大贡献的规划；并结合当前的各种原材料价格行情，分析了近期除草剂价格变动趋势，鼓励大家抓住机遇，快速行动起来。大会还向与会的经销商通报了2010年公司在价格、促销、宣传和渠道激励等方面的营销策略，同时对2009年业务操作

中表现突出的经销商进行了表彰和物质奖励，进一步增强了渠道商的忠诚度和同新安阳光合作的信心，现场的幸运抽奖活动更是把会议的氛围推向了高潮。

加纳原农业部副部长、公司技术顾问Dixon博士向与会者详细讲解了公司2010年重点操作的农药品种的买点、适用作物、防除对象和用法用量，加纳农业部植保司司长Suglo、加纳农业进口商协会主席Addo、环保署署长助理John、加纳最佳农民等相关部门的代表也应邀出席了新闻发布会，加纳《今日图文》报、Nhyira广播电台农业频道对会议盛况进行了报道和宣传，有效展示了新安阳光的新公司、新形象，为接下来的旺季销售做好了准备。